

启东市交通运输局 启东市新闻信息中心 2019年 第4期

“四好农村路”愈加宽敞 “公交普惠制”惠及民众 交通运输民生工程显现惠民效应

7月10日上午,吕四汽车站,由吕四发往市区的城乡公交车徐徐开出,家住袁家灶村的乘客彭大妈去市中医院看望表弟。“哈,票价只要4块啦?比以前省了5元呢!”彭大妈的惊喜,道出的是城乡各地每天数以千计乘坐城乡公交乘客的心声。

交通惠民让广大民众在便捷出行的同时,直接减少了车票费用。作为今年市政府实施的一项交通运输惠民实

事工程,“公交普惠制”自5月22日试行,总结经验,6月11日在全市城乡所有公交线路正式全面实施,每天减少乘客的车票支出达2万元左右,遇有重大节假日,这笔费用每天达3万元甚至更多。政府实施公交普惠,就是让广大百姓享受更多更好交通红利。记者了解到,目前我市正在实施的“公交普惠制”,主要通过财政补贴,以大幅度压减城乡和镇村公交票价方式,吸引更多城乡居民选

择公交出行,体现政府公交惠民意图。具体为:城市公交1元(刷卡8折)不变,城乡公交由原来的1至9元梯形票价调整为20公里以下2元、20公里以上4元(刷卡9折);镇村公交由在原来的混合票价调整为2元一票制(刷卡9折)。

与“公交普惠制”同步,我市今年实施的另一项重大交通惠民工程——“四好农村路”,也在全力推进中显现出显著的惠民效应。据了解,作为“四好农村

路”建设的一个旋律,全市年内50公里农村公路安保工程6月底已完成40公里,一条条宽敞的农村公路,配套上更为齐全的安全设施,让条条平坦农村路变身更加畅通舒适的平安路。在此基础上,全市今年新确定的30公里农村公路提档升级工程全面开工,同时实施的50座宽路窄桥改造项目中,5座已经完工,7座正在施工,其余也即将动工或已完成招标。(黄佳惠 陈旦)

幸福大道越来越坦荡

——我市“四好农村路”五大提升工程掠影

建好、管好、护好、运营好农村公路是党中央的重大战略部署,是乡村全面振兴、农民实现小康的重要推动力量。2017年以来,我市抢抓机遇,大力实施“四好农村路”五大提升工程,累计投入资金15亿元,建成400公里高品质农路,全力打造具有启东特色的农路品牌,为广大群众走上幸福快车道提供有力交通保障。

投入力度大。我市把“四好农村路”建设作为一项重点工作推进,明确了市级财政承担房屋拆迁、杆线搬迁、道路施工、绿化安保等所有费用。同时,每季度对各镇(区)实施考核排名,对先进者予以重奖,激发提升四好农村路建设热情。

建设标准高。我市牢牢抓住“品质”这一牛鼻子,以高标准严要求把农路建

成优质工程和放心之路,呈现四个特点:路面宽,在全市实施的400公里农路提档升级项目中,路面宽度达到9米以上的有32公里,路面宽度达7至9米的有134公里,路面宽度达6米的有234公里;结构厚,对老路拓宽部分采用15厘米石灰土、18厘米C20混凝土等结构,对新建路采取60厘米石灰土、二层10~20厘米水稳等结构,已建成了100多公里沥青农村路,行车舒适度更佳;创新多,对在省规划网内不具备施工条件的线路采取就近同向置换建造新路,有效破解了前期拆迁安置矛盾,东汇路、新三和港路等一批新的农村公路相继建成;循环通,统一设计统一标准统一监管,确保每个镇规划建成一条不少于10公里的双车道循环线路,并与国省道、县乡道相衔

接,实现成网成片,并有效确保建一条成一条优化一条。

配套设施好。我市在农路提档升级过程中,对所有项目同步实施路灯、绿化、安保等附属工程,由此基本实现了所有道路的亮化美化优化。安全防护到位,全面完成全市266个行政村生命安全防护工程,累计投入资金7000多万元,重点对农村公路交叉路口、沿河路段设置交通警示标志,因地制宜对沿河路段实施永久性保塌工程、高填土路段安装防撞护栏,在平交道口安装主动发光警示标志,最大限度避免交通事故发生。路田分家到位,采用了绿植、竹篱笆、不锈钢管等形式隔离,两侧路肩外侧种植红叶石楠等;路宅分家到位,在房屋较为密集的埭路路肩,铺设草坪砖加路缘石,铺设

宽度不少于40厘米,并在外侧种植绿篱、红叶石楠等灌木。合作、寅阳、惠萍等区镇已全面实施,并取得了理想的效果。

管理措施优。我市把农村公路路域环境整治纳入年度工作重点,构建了农村公路群管网络,形成了公路部门负责乡道、村道路政管理的农路管理模式,探索推行路长制,实现了“市有路政员、镇有监管员、村有护路员”的农村公路管理全覆盖。同时,把农村公路管养经费全部纳入市级财政预算,按照不少于省补资金的标准予以配套,所有区镇实行养护服务外包,做到有路必养、养必到位,努力把每一条农村公路建成新时代幸福大道。(周陈钢)

市公路站开展应急演练 备战台风灾情

7月3日下午,市公路站在近王线27k+400m处,组织开展了一次行道树倒伏路面应急处置演练,公路监管、公安交警和养护企业三方通力合作,高效优质完成了演练任务,为迎战今年夏季台风汛期灾情做好充分准备。

行道树倒伏路面是台风汛期期间常见多发的病害。市公路站高度重视这次行道树倒伏路面应急演练,先后两次组织参与演练的路政、交警、养护企业等人员共同协商演练步骤,反复讨论形成了一套详细可操作的演练方案,把演练队伍分为应急演练指挥组、现场交通管理组、标志设置组、路面清障组、意外情况处置组。在现场演练过程中,三方参演人员20多人,出动1辆警车、3辆路政车和1辆运货车,使用电动油锯、砍刀等抢险工具,按照规范程序进行指挥协调和道路抢险,各司其职,快速处置,数十分钟内就完成了事故报告、现场警戒、清除路树和恢复交通等任务,把因行道树倒伏对公路交通造成的影响降到最低。

通过此次应急演练,有力检验了防灾抢险能力,有效锻炼了应急抢险队伍,进一步熟悉了台风汛期期间应急流程和处置方法,提升了对公路的管控和处置水平,为台风汛期公路的安全畅通打下坚实基础。(周陈钢 唐锦杰)

交通运输综合执法大队 开展主题党日活动

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”7月1日,市交通运输综合执法大队全体党员佩戴党徽,在鲜红的党旗重温入党誓词。

这是大队为纪念中国共产党成立98周年,增强党员干部的先进意识,激励干部职工守初心、担使命而开展的党建主题教育活动之一。专题活动中,大队结合实际,开展了多形式多层次的主题教育活动。

7月6日,大队组织党员踏上红色之旅,参观爱国主义教育基地——中共一大会址,大家一路前行,一路感悟,接受着精神洗礼,坚定了理想信念,纷纷表示要以革命先烈为楷模,牢记党的宗旨,强化担当意识,增强责任感和使命感。

据了解,在此次教育活动中,大队还开展了全员学习党规党纪、组织参加“我宣誓”快闪活动、与党员谈心谈话等。下阶段,将继续通过开展形式多样的主题活动,进一步加深党员对党的认识,提高党性修养,增强凝聚力、战斗力和号召力。(张婷玲)

南通港航事业发展中心 启东分中心开展安全教育月活动

近日,南通市港航事业发展中心启东分中心组织全体职工观看安全教育警示片,站领导对事故案例进行了深度剖析和点评。

安全教育月活动开展以来,分中心领导带领工程股人员,会同南通市港航事业发展中心安全科对吕汇线一期护岸工程进行了安全检查,重点检查了现场机电设备、现场安全防护设施、查看了人员劳保用品配备、人员安全培训记录及相关安全台账,会同施工方、监理方将发现的问题进行了通报,督促加快整改。

在抓好行业监管安全的同时,注重内部安全管理,确保万无一失。对公务车和航政艇进行了安全自查,重点查看灭火器、消防水泵性能是否完好,试验桅杆航行信号灯是否正常,检查机电设备是否存在安全隐患。检查中发现,黄沙箱黄沙存量不足、消防水龙带有破损情况,当即指定专人落实,限期整改到位。对办公楼配电房、监控室、财务室CK警报器等设施进行了测试、查看,未发现存在安全隐患。(邵世平)

交通运输综合执法大队 抓行业治理促扫黑除恶



连日来,市交通运输综合执法大队按照上级部门关于扫黑除恶专项斗争部署(如图),将其作为一项重大政治任务抓紧抓实,多措并举,扎实推进扫黑除恶专项斗争。

召开专题工作推进会,明确指导思想和工作内容,要求全体人员提高政治站位,凝聚共识,增强信心,坚定信心,攻坚克难,防微杜渐,推动交通运输扫黑除恶专项斗争纵深发展,确保专项斗争取得实效;加大宣传,坚持宣传先行,舆论先导,声势再造,持续加大扫黑除恶专项斗争宣传的广度、深度和精准度,在辖区重点领域进行多渠道多形式宣传,营造浓厚氛围;全面排查,将线索排查与交通运输综合治理工作紧密结合,以“治乱”为线索排查突破口,关注交通运输重点领域,深入行业内船舶、码头、危化企业、客运场所等各个环节,进行全面“体检”,努力营造安全稳定的交通运输环境。(张婷玲)

流光溢彩丁仓港桥



39度影像 老苏摄

初夏的黄昏,国道228线市区丁仓港大桥及其周边道路流光溢彩。作为启东城市交通及国道建设的一个点睛之笔,

丁仓港大桥畅通道路、扮靓城市、美化环境。2011年,这座长400米、宽34米,总投资5098万元的大桥竣工并投入运营。

2014年,住建、交通等部门对丁仓港大桥实施由2000多只CDI灯组成的景观灯工程,丁仓港大桥也由此成为启东城市

东大门的一道亮丽风景。(黄佳惠)

·【大美交通·启东风景】·

施风波:方向盘“转”出老兵新传

在启东飞鹤公交公司,45岁的共产党员、退伍军人、公交车司机施风波在平凡的工作岗位上,展现了一个退伍老兵的风采。入职6年,在本职岗位上优质服务、安全行车、敬业奉献,更为可贵的是,他在一次次路遇险情、拾得钱财时,仁心助人,不求回报,诠释了老兵的担当。

2018年10月16日上午8点45左右,施风波执行105路公交车任务,途经市区人民西路大转盘地段时,路遇一辆宝马轿车突然起火,车主吓得六神无主,危急关头,施风波在确保乘客和乘客安全的前提下,迅速出手相助,很快控制住扑灭了火情,避免了宝马车的毁损。此

后,他悄悄地离开了现场。事后,宝马车主根据事发时公交的特征与车号,找到了施风波登门致谢,还联系了媒体表扬了施风波师傅见义勇为的善举。施风波也因此获得了“南通市见义勇为好司机”荣誉称号。

群众遇险情时总会全力救助,乘客有困难定会出手相助。在施风波身上,助人为乐的事屡屡发生:2017年5月12日,施风波在车内拾得价值8000多元的笔记本电脑一台,第一时间归还失主。2016年6月26日,苏336线恒亚建材市场附近一辆载满食用油的货车着火,正在执行班车任务并路过此地的施风波发现险情,立即停稳汽车,拿起车

载灭火器,火速下车帮助灭火,进而避免了群众重大财产损失。今年3月6日,施师傅收到了一份特殊的礼物,一名男乘客带着一封表扬信送给车队长,要求表扬施风波师傅,感谢他捡到了自己的背包。原来3月2日,在市区酒店工作的包先生在乘坐当天9点多的105路公交车时,不慎把携带公司相关重要票据的背包落在了公交车上,其中还有价值5000多元的8条“中华牌”香烟。包先生下车后,施师傅通过车载后视镜留意到了这个背包,发现经过数站后,无人拿走,即确认该背包为失物,并将其妥善保管了起来。30分钟后,失主包先生追上了公交车,认回了背

包,“这些都是单位的东西,如果弄丢了,经济损失不小,里面的文件,补办也很麻烦的。”包先生当场掏出300块钱欲感谢施师傅,被施师傅婉拒。

施风波因工作需要,多次变换所驾车型及行车路线,但无论行走在哪一条公交线路,他都用手中的方向盘,努力书写属于他的老兵新传。日前,启东市和南通市广泛开展面向全社会的首届“最美退役军人”评选,他在获得启东市评选资格的同时,又成功入选南通市候选资格。

(范天驰 黄佳惠)

·岗位明星·